

院长帮助药商 托管医院药房

合肥市四院原院长李泽爱涉贿90余万受审

□ 正言 刘楚青 记者 王玮伟

“我忘记了党章党规、我对不起党，对不起组织，对不起四院……”7月20日上午，在合肥市中院第十一法庭，合肥市四院原院长李泽爱在最后陈述时，痛斥自己丧失原则，如今后悔莫及。

被告人李泽爱因涉嫌受贿90余万元站上审判席，他当庭承认了检方的所有指控。

在家中被纪委带走 22年涉嫌受贿90余万元

现年64岁的被告人李泽爱，大学文化程度，系合肥市第四人民医院原党委书记、院长。市场星报记者了解到，去年12月29日早晨，李泽爱在家中被纪委带走约谈，今年1月22日因涉嫌受贿罪被刑事拘留。

上午10点，满头白发的李泽爱被法警押入法庭，李泽爱向旁听席看了一眼，与亲属微微点头示意。经依法审理查明，1993年至2015年，被告人李泽爱利用担任合肥市第四人民医院副院长、院长职务便利，在药品和医疗器械采购、物业管理、下属工作和职务调整等事项中谋取利益，共计收受人民币827500元、价值人民币75700元的购物卡、价值人民币2万元的储值卡和美元1000元。

院长给药商“开后门” 助其托管医院药房

检方共指控李泽爱受贿11笔。其中，最高一笔累计达到60多万元。

据检方指控，1993年至2012年期间，李泽爱利用职务便利，接受现任合肥市天星药事服务有限公司法人代表杨麟(另案处理)的请托，为杨麟先后经营的合肥康丽医药公司、省立药业新特药公司和合肥市天星药事服务有限公司向第四人民医院销售药品提供帮助，并于2008年帮助天星药事服务有限公司与第四人民医院建立药房托管关系。

医疗器械采购、下属升迁 都成了“谋财之道”

记者留意到，除了帮助上述药企建立药房托管关系，李泽爱还在医疗器械采购、物业管理、下属工作等事项中谋取利益。

如，李泽爱曾接受安徽和瑞医药销售有限公司法人代表沈世兴(另案处理)的请托，让该公司向第四人民医院配送药品提供帮助，并约定退休后由沈世兴表示感谢，2014年底沈世兴兑现承诺送给被告人李泽爱人民币10万元。

2014年，李泽爱接受合肥金佳医疗器械有限公司的总经理朱某某的请托，为合肥金佳医疗器械有限公司向第四人民医院销售一台价值170余万元的X光机提供帮助，在办公室收受朱某某给予的人民币9万元。

据统计，11项指控中，有7项指控的犯罪事由为帮助下属工作或职务调整。

当庭认罪亲属已帮其全部退赃

法庭上，李泽爱承认了检方全部的指控，表示认罪。不过，其辩护人表示，李泽爱在纪委约谈期间，主动交代纪委未掌握的犯罪行为，如实供述了所有的犯罪事实，应当属于自首。且案发后，李泽爱家人主动退赃93万元。

此外，检方指控李泽爱收受安徽和瑞医药销售有限公司法人代表沈世兴给予的10万元，属于退休后的返聘期，不是院长身份。基于上述两点，其辩护人请求法院从轻处理。

检方认为，被告人李泽爱身为国家工作人员，利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人给予的财物，共计折合人民币923200元、美元1000元，应当以受贿罪追究其刑事责任。

本案并未当庭宣判。

“一家七口被灭门” 背后的真相

一段视频“七转手”，车祸变成“灭门案”

□ 记者 雷强

2015年10月24日至25日，一条“一家七口横尸满地！现场惨不忍睹，太恐怖了！”的信息在微信上疯传。该信息以图文形式发布，称安徽省阜南县苗集镇两户人家因拆房纠纷引发命案致七人死亡。一天不到，该信息点击阅读量超过十万次，引发大量不明真相的网民、阜南县苗集镇外出务工人员对家乡的社会治安及当地政府的工作不满。

随后，此信息被证实为虚假信息！信息发布者为广东省一传媒公司员工，发布平台为该公司微信公众号。到底是什么原因让远在广东的传媒公司员工编发安徽的负面虚假信息？日前，随着该案法槌的落下，此谣言背后的真相露出水面……

移花接木“灭门案”刷爆微信朋友圈

2015年10月24日18时22分，广东省惠东直达号传媒有限公司名下的微信公众号“惠东直达号”发布了“一家七口横尸满地！现场惨不忍睹，太恐怖了！安徽省阜南县苗集镇两户人家，因拆房纠纷引发一起特大恶性杀人命案，县城的小混混把对方一家七口活活打死，目前阜南县政府已封锁消息”的新闻。

截至2015年10月25日11时39分，该条信息阅读次数超过十余万次，引起不明真相的网民对此信息留言评论，均表示对社会治安不满，对政府公信力提出质疑。当日，该消息被证实为虚假信息。

据了解，随着公安机关的调查，发现这起谣言图文竟是河南商城县的一起交通事故现场。据商城县公安局出具的证明材料及现场图片证明，这起交通事故发生在2015年10月11日，6人当场死亡，1人送医途中死亡，共死亡7人，这起事故的现场正是阜南“灭门案”所配的图片内容。

一段视频“七转手”迅速发酵

一起发生在河南的交通事故，为何会被广东人编造成发生在安徽的“灭门案”？随着案件的调查，这则信息的来源逐渐清晰。原来，这则虚假信息是经过“七转手”的过程才开始迅速发酵的。

据发布这则信息的广东人曾某供述，她在惠东直达号采编部工作，负责微信公众号“惠东直达号”的管理和发布信息。2015年10月24日，她看到公司老板徐某在内部微信群里发布了一段视频，视频内容有死人的情况。随后，她将此视频截屏后根据群里文字内容进行了图文发布。按曾某的说法，信息来源是她的老板。那么徐某的信息又是从哪来的呢？据徐某称述，信息来自他的朋友李某。调查中，李某表示信息来自他的侄子陈某。在接下来的过程中，公安机关发现，从一开始的微信朋友圈发布到曾某的正式用公众号发布，这条信息共被转了七道手。

据发布者曾某供述，当日她把文章发给她手机上拿给管理员郑某看后，就在公司的微信公众号上发布了。截至25日早上，该条信息的阅读量为三万多人次，当日10时许，老板打电话给她说是假的，让她删了，她删除信息时发现阅读量达到了9万多人次。

利益链条为虚假信息提供温床

曾某在向办案机关供述时表示，自己在单位还属于实习生一级。既然身份只是一个实习生，为何敢直接用单位的公众号发布自己编造的虚假信息？随着案件的进展，这一答案得以揭晓，利益使然！

据曾某供述，她发布这条消息没有对其真实性进行核实。因为点击量很高，公司老板徐某还在她们内部群里奖励她50元红包。其公司在微信公众号上发送吸引读者的新闻是为了提高阅读量、点击量，从而提高腾讯公司给公司的广告费。对于曾某的供述内容，警方调取了惠东直达号内部群聊天截图，证明2015年10月25日凌晨，曾某在公司群内聊天，好友孙某提醒其信息可信度不高，为怕麻烦要其规避政府字眼。10时许，老板徐某因其编造的信息点击率高，奖励其红包。11时许，孙某在群内称安徽警察打电话讲内容系编造，曾某将奖励红包退还给老板徐某。

在惠东直达号传媒有限公司，负责微信公众号的广告和公众号技术的员工康某也证实曾某的供述。

谣言发布者一审获刑2年

市场星报、安徽财经网记者了解到，“灭门案”虚假信息在朋友圈刷屏后，阜南县公安机关立即对此展开调查。随后，谣言发布者曾某被警方通知到案。2015年10月28日，曾某被阜南县公安局决定刑事拘留，同年11月2日执行刑事拘留，同年12月8日经阜南县人民法院批准逮捕，次日被阜南县公安局执行逮捕。

日前记者获悉，案经阜南县人民法院审理后认为，曾某到案后，并未如实供述自己的罪行。虽当庭表示认罪，但不应当认定为自首。

法院遂以曾某犯编造、故意传播虚假信息罪，判处其有期徒刑二年。

